

## **Kleine Anfrage**

**der Abg. Dr. Hans-Ulrich Rülke  
und Dr. Erik Schweickert FDP/DVP**

**und**

## **Antwort**

**des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und Migration**

### **Ausstattung von Polizeiposten**

Kleine Anfrage

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie groß sind die Zuständigkeitsbereiche der einzelnen Polizeiposten in Baden-Württemberg (aufgeschlüsselt nach Fläche und Einwohnerzahl; detailliert für die Gemeinden/Teillorte im Stadtkreis Pforzheim bzw. im Enzkreis)?
2. Wie sind die Polizeiposten nach Größe des Zuständigkeitsbereichs ausgestattet (aufgeschlüsselt nach Personal, Räumlichkeiten, Fahrzeugen, einsatztaktischer Ausrüstung)?
3. Nach welchen Kriterien erfolgt die Ausstattung von Polizeiposten, insbesondere auch unter Berücksichtigung von Kriminalitätsschwerpunkten?
4. Inwieweit verfolgt sie unter Einbezug der geplanten Stellenerhöhung um 1.500 Polizeibeamte eine Ausweitung der Ausstattung der Polizei (Fahrzeuge, Räumlichkeiten, Personal, einsatztaktische Ausrüstung) in den kommenden vier Jahren – aufgliedert nach den Mehraufwendungen in den zentralen Veranschlagungen Polizei im Staatshaushaltsplan 2017?
5. Wie erfolgt (insbesondere nachts) die Bestreifung der Gebiete, deren Abdeckung von einem Polizeiposten vorgenommen werden soll, der über kein eigenes Einsatzfahrzeug verfügt?
6. Wie viele Einsatzfahrzeuge sind in den Polizeiposten bzw. -revieren des Enzkreises bzw. des Stadtkreises Pforzheim regelmäßig verfügbar (aufgliedert nach den einzelnen Polizeiposten respektive -revieren im Enzkreis bzw. dem Stadtkreis Pforzheim)?
7. In welchem Verhältnis steht die von der Landesregierung gewünschte polizeiliche Interventionszeit zur durchschnittlichen Interventionszeit in Baden-Württemberg?

Eingegangen: 23.03.2017 / Ausgegeben: 29.05.2017

*Drucksachen und Plenarprotokolle sind im Internet  
abrufbar unter: [www.landtag-bw.de/Dokumente](http://www.landtag-bw.de/Dokumente)*

*Der Landtag druckt auf Recyclingpapier, ausgezeichnet mit dem Umweltzeichen „Der Blaue Engel“.*

8. Welche regionalen Unterschiede – unter besonderer Berücksichtigung des Enzkreises bzw. des Stadtkreises Pforzheim – kann sie bei den durchschnittlichen Interventionszeiten feststellen?
9. Mit welchen durchschnittlichen Interventionszeiten ist außerhalb der Öffnungszeiten der Polizeiposten im Stadtkreis Pforzheim bzw. dem Enzkreis zu rechnen (aufgeschlüsselt nach Gemeinden, Teilorten, Stadtteilen)?
10. Wie schätzt sie es ein, dass der Polizeiposten Tiefenbronn im Enzkreis für die Pforzheimer Teilorte Huchenfeld, Hohenwart und Würm zuständig ist, aber über kein eigenes Fahrzeug verfügt?

23.03.2017

Dr. Rülke, Dr. Schweickert FDP/DVP

Antwort\*)

Mit Schreiben vom 9. Mai 2017 Nr. 3-1122.0/321 beantwortet das Ministerium für Inneres, Digitalisierung und Migration im Einvernehmen mit dem Ministerium für Finanzen die Kleine Anfrage wie folgt:

1. *Wie groß sind die Zuständigkeitsbereiche der einzelnen Polizeiposten in Baden-Württemberg (aufgeschlüsselt nach Fläche und Einwohnerzahl; detailliert für die Gemeinden/Teilorte im Stadtkreis Pforzheim bzw. im Enzkreis)?*
2. *Wie sind die Polizeiposten nach Größe des Zuständigkeitsbereichs ausgestattet (aufgeschlüsselt nach Personal, Räumlichkeiten, Fahrzeugen, einsatztaktischer Ausrüstung)?*
3. *Nach welchen Kriterien erfolgt die Ausstattung von Polizeiposten, insbesondere auch unter Berücksichtigung von Kriminalitätsschwerpunkten?*

Zu 1. bis 3.:

Die sachgerechte Verteilung der zur Verfügung stehenden Personalkapazitäten auf die einzelnen Organisationseinheiten und somit auch die Polizeiposten innerhalb eines regionalen Polizeipräsidiums liegt vorrangig in der Zuständigkeit des jeweiligen Polizeipräsidiums. Diese Personalverteilung wird aufgrund sich ständig ändernder Rahmenbedingungen und neuer Herausforderungen regelmäßig überprüft. Dabei werden auch die örtlichen Gegebenheiten, die Arbeitsbelastung, örtliche Kriminalitäts- und Gefahrenbrennpunkte, Publikumsaufkommen sowie das Betreuungsverhältnis in die Prüfung einbezogen.

Der Raumbedarf von Polizeiposten wird bei einer Neuunterbringung beziehungsweise auch bei einer Neuanmietung gemäß dem neuen und mit dem Finanzministerium abgestimmten Musterraumprogramm für Polizeiposten (MRP Pp), Stand März 2016, bemessen. Die Flächen werden im MRP Pp bei den Vernehmungszimmern, Verwahrräumen, Lagerflächen, dem Raum für Einsatzbesprechung, den Sozialräumen und bei den Sanitäreinrichtungen gestaffelt und in Abhängigkeit zur Anzahl der unterzubringenden Arbeitsplätze berechnet.

Durch die dezentrale Budgetierung werden die regionalen Polizeipräsidien in die Lage versetzt, Führungs- und Einsatzmittel am örtlichen Bedarf ausgerichtet zu beschaffen und auf die Organisationseinheiten zu verteilen. Sofern landesweite, zentrale Beschaffungen durch das Ministerium für Inneres, Digitalisierung und Migration initiiert werden, erfolgt die Zuteilung der Führungs- und Einsatzmittel

---

\*) Der Überschreitung der Drei-Wochen-Frist wurde zugestimmt.

auf die Organisationseinheiten grundsätzlich ebenfalls bedarfsorientiert durch die regionalen Polizeipräsidien. Eine tiefergehende Darstellung spezieller einsatztaktischer Ausrüstung kann an dieser Stelle nicht erfolgen, da dadurch Rückschlüsse auf das taktische Vorgehen der Polizei möglich wären und dieses einem besonderen Geheimhaltungsinteresse unterliegt.

Die Zuteilungen der Fahrzeuge erfolgen an die regionalen Polizeipräsidien und richten sich grundsätzlich an einem landeseinheitlichen Fahrzeugbemessungsschlüssel aus, welcher sich aus personal-, aufgaben- und organisationsbezogenen Faktoren zusammensetzt. Für einen Polizeiposten, der nicht im (Wechsel-) Schichtdienst arbeitet, ist ein Fahrzeugbemessungsschlüssel von einem Dienstkraftfahrzeug je fünf Haushaltsstellen Polizeivollzugsdienst vorgesehen. Die regionalen Polizeipräsidien können jedoch die Fahrzeugzuweisung an die nachgeordneten Organisationseinheiten im eigenen Ermessen lage- und bedarfsorientiert gestalten.

Den nachfolgenden Übersichten sind die Fläche der Dienstbezirke, die Personalstellen (Haushaltssoll – Stand März 2017), die Fläche der Räumlichkeiten, die Anzahl und Art der Fahrzeuge sowie die Ein-, Unter- und Abstellmöglichkeiten für die (Kraft-)Fahrzeuge der einzelnen Polizeiposten zu entnehmen (Stand April 2017). Die Sortierung der Polizeiposten erfolgt nach der Fläche des Dienstbezirks (aufsteigend). In die Bewertung der Größenunterschiede ist auch einzubeziehen, dass diese Fläche teils sehr unterschiedlich ausgestaltet ist (z. B. Relation Siedlungs-, Verkehrs-, Nutz-, und Naturfläche).

Die Darstellung der Einwohnerzahlen wurde auf die Dienstbezirke der Polizeiposten im Stadtkreis Pforzheim und im Enzkreis begrenzt, da mit einer Auflistung für alle Polizeiposten ein erheblicher unverhältnismäßiger Aufwand unter Einbeziehung der Städte und Gemeinden in Baden-Württemberg, für deren Bereich ein Polizeiposten eine originäre örtliche Zuständigkeit hat, verbunden gewesen wäre. Die Listen dieser Polizeiposten sind wegen der somit weitergehenden Informationen am Ende der tabellarischen Darstellung aufgenommen, um die Vergleichbarkeit zu verbessern.

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge				Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschiffen, AH=Anhänger)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
S	Polizeirevier 2 Wolframstraße	Kletpassage *	*	20,00	20,00		140,00	0				2			2
KN	Konstanz	KN-Lutherplatz	1,29	4,00	4,00		242,48	1	1			7	1		6
TUT	Albstadt	Albstadt-Ebingen	1,40	4,00	4,00		175,19	1	1			1	1		
FR	Freiburg-Süd	FR-Weingarten	1,63	9,75	9,00	0,75	290,54	4	2	2 F		2	2		
KN	Friedrichshafen	FN-Altstadt	1,70	5,50	5,00	0,50	423,70	1	1			2	2		
RT	Tübingen	TÜ-Nordstadt	1,90	5,00	5,00		120,52	1	1			2	1		1
KA	KA-Südweststadt	KA-Südstadt	2,20	9,50	9,00	0,50	364,60	3	1	2 F		3	2		1
FR	Freiburg-Nord	FR-Sitühlinger	2,25	15,00	14,00	1,00	337,18	4	2	2 F		4	4		
KA	KA-Südweststadt	KA-Oberreut	2,43	6,00	6,00		172,44	1	1			2	1		1
OG	Bühl	Flughafen / Rheinmünster	2,70	29,00	28,00	1,00	416,10	3	3			7	2		5
KA	KA-Südweststadt	KA-Beiertheim-Bulach	2,90	4,00	4,00		141,24	1	1			2	1		1
HN	Heilbronn	HN-Innenstadt	3,00	19,50	18,00	1,50	515,14	3	3			3	3		
S	Polizeirevier 7 Ludwigsburger Straße	S-Neugereut	3,11	5,00	5,00		76,00	1	1			2	1		1
FR	Freiburg-Nord	FR-Zähringen	3,13	5,00	5,00		118,57	1	1			1	1		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige F=Fahrrad P=Pedelec MS=Motorschiffen AH=Anhänger	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
FR	Freiburg-Süd	FR-Haslach	3,20	11,00	10,00	1,00	338,98	4	2	2 F	2	2			
RT	Esslingen	Mettingen	3,81	4,00	4,00		119,40	1	1		2	1			1
UL	Ulm-Mitte	UL-Böfingen **	4,00	4,00	4,00		115,59	1	1		1	1			
MA	MA-Oststadt	MA-Schwetzingenstadt	4,41	8,50	8,00	0,50	305,31	1	1		2	1			1
MA	MA-Oststadt	MA-Neustheim / Flughafen	5,24	5,00	5,00		147,69	1	1		2				2
S	Polizeirevier 4 Balingen Straße	S-Sillenbuch	5,50	4,00	4,00		135,00	1	1		3	1			2
S	Polizeirevier 7 Ludwigsburger Straße	S-Stammheim	5,66	4,00	4,00		187,00	1	1		2	1			1
S	Polizeirevier 6 Martin-Luther-Straße	S-Hallschlag	5,70	5,00	5,00		110,00	2	2		4	2			2
LB	Ludwigsburg	Eglosheim	5,78	6,00	6,00		160,00	2	2		4	2			2
LB	Kornwestheim	Asperg	5,80	6,00	6,00		200,00	3	2	1 P	5	3			2
UL	Ulm-West	UL-Eselsberg **	6,00	5,00	5,00		89,24	1	1		2	1			1
MA	Käfertal	MA-Vogelstang	6,34	7,50	7,00	0,50	197,05	3	1	2 F	1	1			

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge				Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschiffen, AH=Anhänger)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
MA	HD-Süd	HD-Emmertgrund	6,50	5,00	5,00		128,76	1	1			1	1		
KA	KA-Waldstadt	KA-Hagsfeld	7,65	3,00	3,00		111,66	3	1	2 F		1	1		
KN	Friedrichshafen	FN-Flughafen	7,65	22,50	22,00	0,50	307,17	2	2			3	2		1
S	Polizeirevier 7 Ludwigsburger Straße	S-Freiberg	7,70	6,00	6,00		159,00	1	1			2	1		1
LB	Kornwestheim	Tamm	8,77	4,00	4,00		130,00	1	1			1	1		
S	Polizeirevier 4 Balingen Straße	S-Plieningen	8,90	5,00	5,00		163,00	1	1			3	1		2
MA	HD-Süd	Eppelheim	9,21	7,00	7,00		254,30	2	2			2	2		
KN	Friedrichshafen	Immenstaad	9,26	4,00	4,00		72,90	1	1			1	1		
MA	Ladenburg	MA-Seckenheim	9,42	5,50	5,00	0,50	355,03	1	1			7	3		4
MA	Ladenburg	Heddesheim	9,42	4,00	4,00		81,79	2	1	1 F		1	1		
MA	Käfertal	MA-Feudenheim	9,45	6,50	6,00	0,50	460,00	1	1			12	5		7
HN	HN-Böckingen	Böckingen	9,70	4,00	4,00		64,03	1	1			2	1		1
LB	Ludwigsburg	LB-Oststadt	9,79	4,00	4,00		100,00	2	1	1 P		2	1		1
LB	Kornwestheim	Möglingen	9,93	4,00	4,00		93,50	1	1			1	1		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)														
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien
MA	MA-Neckarau	Brühl	10,19	5,00	5,00		70,95	3	1	2 F	3	1		2
LB	Ludwigsburg	Pflugfelden	10,35	2,00	2,00		71,00	1	1		1	1		
FR	Freiburg-Süd	FR-St. Georgen	10,67	5,50	5,00	0,50	262,14	3	1	2 F	1	1		
AA	Schw. Gmünd	SG-Bettringen	10,86	4,00	4,00		243,00	1	1		2	1		1
RT	Tübingen	Dettenhausen	11,02	3,00	3,00		66,06	1	1		2	1		1
MA	MA-Sandhofen	MA-Schönau	11,50	6,50	6,00	0,50	207,10	3	1	2 F	2	1		1
RT	Nürtingen	Roßdorf	11,75	4,00	4,00		111,80	1	1		2	1		1
S	Polizeirevier 3 Gutenbergstraße	S-Botnang	11,83	3,00	3,00		110,00	1	1		1	1		
MA	Ladenburg	Edingen-Neckarhausen	12,04	5,00	5,00		177,56	1	1		1	1		
HN	Heilbronn	HN-Sontheim	12,25	4,00	4,00		93,60	1	1		1	1		
KA	KA-Südweststadt	KA-Rüppurr	12,68	6,00	6,00		348,10	2	1	1 F	2	1		1
UL	Eisingen	Süßen	12,80	3,00	3,00		87,00	1	1		2	1		1
MA	MA-Sandhofen	MA-Waldhof	12,83	6,50	6,00	0,50	455,00	3	1	2 F	7	3		4
RT	Tübingen	TÜ-Südstadt	13,10	5,00	5,00		144,07	1	1		3	2		1
LB	Ludwigsburg	Neckarweihingen	13,59	2,00	2,00		74,00	1	1		2	1		1

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
MA	HD-Süd	HD-Wieblingen	14,30	4,00	4,00		117,08	1	1			1	1		
S	Polizeirevier 4 Balingen Straße	S-Vaihingen	14,50	6,00	6,00		112,00	2	2			4	2		2
MA	Wiesloch	Sandhausen	14,55	6,00	6,00		157,92	3	2	1 F		3	2		1
AA	Fellbach	Kernen	15,05	4,00	4,00		370,00	1	1			3	2		1
AA	Waiblingen	Remshalden	15,14	3,00	3,00		136,00	1	1			2	1		1
MA	MA-Neckarau	MA-Rheinau	15,28	9,00	8,00	1,00	548,23	4	2	2 F		18	6		12
RT	Esslingen	Berkheim	15,55	4,00	4,00		114,08	1	1			3	1		2
S	Polizeirevier 8 Kärtner Straße	S-Weilimdorf	16,28	7,00	7,00		614,00	2	2			3	2		1
MA	Schwetzingen	Ketsch	16,52	4,00	4,00		119,39	1	1			3	1		2
LB	Bietigheim-Bissingen	Kirchheim	16,75	3,00	3,00		70,00	2	1	1 F		1	1		
FR	Freiburg-Nord	FR-Herdern	16,90	14,00	13,00	1,00	311,33	2	2			2	2		
LB	Ditzingen	Gerlingen	17,01	8,00	8,00		106,50	2	2			2	2		
FR	Rheinfelden	Grenzach-Wyhlen	17,32	5,00	5,00		139,31	1	1			2	2		
OG	Bühl	Bühlertal	17,68	2,00	2,00		58,95	1	1			2	1		1



Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge				Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschiffen, AH=Anhänger)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
KA	KA-West	KA-Grünwinkel / Daxlanden	18,36	8,50	8,00	0,50	341,69	3	3			2	2		
FR	Freiburg-Nord	FR-Weststadt	18,57	18,50	17,50	1,00	508,05	4	2	2 F		1	1		
KN	Singen	Rielasingen-Worbl.	18,57	5,00	5,00		189,67	2	2			1	1		
KA	KA-Durlach	KA-Grünweillersbach	18,64	2,00	2,00		82,81	1	1			2	1		1
UL	Geislingen	Kuchen	18,95	3,00	3,00		86,43	1	1			3	1		2
KA	KA-Waldstadt	KA-Neureut	19,23	4,00	4,00		138,70	1	1			2	1		1
RT	Esslingen	Reichenbach a.d.F.	19,24	4,00	4,00		146,82	1	1			3	1		2
MA	Wiesloch	Walldorf	19,91	7,00	7,00		184,30	2	2			2	2		
UL	Göppingen	GP-Jebenhausen	20,01	4,00	4,00		76,50	1	1			2	1		1
RT	Kirchheim	Wernau	20,17	6,25	6,00	0,25	144,05	1	1			2	2		
MA	Wiesloch	Leimen	20,64	10,00	10,00		306,07	2	2			2	2		
LB	Ditzingen	Kornthal	20,71	7,00	7,00		119,59	2	2			2	2		
LB	Ditzingen	Hemmingen	21,21	4,00	4,00		119,39	1	1			1	1		
RT	Reutlingen	RT-West	21,79	16,00	16,00		371,85	6	4	2 F		6	4		2
AA	Waiblingen	WN-Hohenacker	22,49	4,00	4,00		240,00	1	1			1	1		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)														
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschiffen, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carpot	Stellplätze im Freien
RT	Tübingen	TÜ-Innenstadt	22,70	12,50	12,00	0,50	272,90	4	2	2 F	3	2		1
RT	Filderstadt	Ostfildern / Scharnh. Park	22,81	11,00	11,00		249,92	5	3	2 F	4	3		1
LB	Kornwestheim	Remseck am Neckar	22,82	7,00	7,00		194,40	2	2		2	2		
HN	Neckarsulm	Bad Wimpfen	23,05	4,00	4,00		117,77	1	1		3	1		2
MA	Weinheim	Hemsbach	23,15	5,00	5,00		197,51	3	1	2 F	2	1		1
LB	Marbach	Freiberg am Neckar	23,32	6,00	6,00		142,99	2	2		2	2		
LB	Böblingen	Ehningen	23,37	5,00	5,00		203,00	2	2		3	2		1
KA	KA-West	Mühlburg	23,40	11,00	10,00	1,00	497,07	1	1		2	2		
AA	Winnenden	Schwaikheim	24,28	6,00	6,00		187,00	2	2		2	2		
AA	Fellbach	Schmiden	24,34	5,00	5,00		570,00	4	2	2 P	3	2		1
FR	Waldkirch	Denzlingen	24,84	5,00	5,00		364,99	1	1		2	2		
HN	Mosbach	MOS-Diedesheim	25,19	6,00	6,00		125,42	2	2		2	2		
KA	Bruchsal	Karlsdorf-Neuthard	25,47	5,00	5,00		170,00	4	2	2 F	2	2		
RT	Filderstadt	Neuhausen auf den F.	25,53	7,00	7,00		176,17	4	2	2 F	3	2		1

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)														
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschiffen, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien
MA	Wiesloch	St. Leon-Rot	25,56	4,00	4,00		105,33	2	1	1 F	1	1		
LB	Bietigheim-Bissingen	Bönnigheim	26,33	3,00	3,00		35,00	1	1		1	1		
FR	Breisach	March	26,50	6,00	5,50	0,50	219,41	2	2			3	3	
KN	Stockach	Bodman-Ludwigsh.	28,04	3,00	3,00		107,39	1	1			2	1	1
KN	Konstanz	KN-Wollmatingen	28,39	8,00	8,00		227,62	2	2			3	2	1
KA	KA-Waldstadt	Weingarten	29,40	3,00	3,00		99,55	2	1	1 F	2	1	1	1
KN	Singen	Steißlingen	29,67	3,00	3,00		107,66	2	2			1	1	
FR	Freiburg-Süd	FR-Littenweiler	30,92	8,75	8,00	0,75	234,43	4	2	2 F	2	2	2	
LB	Marbach	Steinheim/M.	30,98	4,00	4,00		101,04	1	1			2	1	1
KA	KA-Durlach	Pfinztal	31,05	4,00	4,00		106,55	1	1			2	1	1
LB	Leonberg	Renningen	31,14	5,00	5,00		237,26	4	2	2 F	2	2	2	
AA	Waiblingen	Weinstadt	31,71	9,00	9,00		292,00	2	2			3	2	1
KN	Friedrichshafen	Meckenbeuren	31,89	5,00	5,00		96,78	1	1			2	1	1
KA	Ettlingen	Rheinstetten	32,29	7,00	7,00		312,62	2	2			3	3	
UL	Göppingen	Heiningen	32,31	4,00	4,00		124,98	1	1			2	1	1

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
UL	Heidenheim	HDH-Schnaitheim	32,40	5,00	5,00		71,16	2	2			2	2		
LB	Böblingen	Waldenbuch	32,41	5,00	5,00		173,54	2	2			3	2		1
MA	Wiesloch	Mühlhausen	33,20	4,00	4,00		136,55	1	1			1	1		
KA	Bretten	Oberdingen	33,57	3,00	3,00		94,90	1	1			2	2		
FR	Breisach	Bötzingen	34,04	5,00	4,00	1,00	128,53	1	1			1	1		
OG	Gaggenau	Kuppenheim	34,22	5,00	5,00		117,61	1	1			3	2		1
FR	Emmendingen	Kenzingen	35,47	11,00	10,00	1,00	333,71	2	2			3	3		
FR	Säckingen	Wehr	35,68	6,00	6,00		192,37	2	2			2	2		
MA	Hockenheim	Neulußheim	35,69	5,00	5,00		184,42	1	1			1	1		
TUT	Balingen	BL-Frommern	36,21	4,00	4,00		90,36	1	1			2	2		
LB	Vaihingen/Enz	Markgröningen	36,32	5,00	5,00		136,00	1	1			2	2		
KA	Bad Schönborn	Ubstadt-Weiher	36,50	3,00	3,00		163,60	1	1			1	1		
KA	Bretten	Walzbachtal	36,69	2,00	2,00		127,83	1	1			2	1		1
KA	Calw	Schömberg (Schwarzwald)	37,22	3,00	3,00		131,00	1	1			4	1		3
UL	Uhingen	Ebersbach	37,24	5,00	5,00		160,31	2	2			4	2		2

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)														
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien
KN	Überlingen	Meersburg	37,42	10,00	10,00		245,81	4	2	2 F	2	1		
RT	Tübingen	Kirchentellinsfurt	37,50	5,00	5,00		165,54	1	1		5	2		3
UL	Uhingen	Bad Boll	37,67	3,00	3,00		99,95	1	1		3	2		1
RT	Reutlingen	RT-Nord	37,82	16,00	16,00		282,97	4	4		3	3		
LB	Leonberg	Rutesheim	38,41	5,00	5,00		176,20	4	2	2 F	4	2		2
RT	Filderstadt	Leinfelden-Echterdingen	38,45	12,00	12,00		432,40	5	3	2 F	4	4		
RT	Tübingen	Gomaringen	38,95	5,00	5,00		114,40	1	1		5	2		3
AA	Schorndorf	Rudersberg	39,37	3,00	3,00		184,00	1	1		1	1		
KA	Calw	Bad Liebenzell	40,10	4,00	4,00		119,13	1	1		2	2		
LB	Böblingen	Schönaich	40,28	5,00	5,00		203,96	2	2		3	2		1
LB	Vaihingen/Enz	Schwieberdingen	40,99	4,00	4,00		200,00	1	1		1	1		
FR	Freiburg-Süd	FR-Rieselfeld	41,44	7,75	7,00	0,75	252,52	4	2	2 F	2	2		
KA	Bretten	Sulzfeld	41,53	2,00	2,00		86,90	1	1		1	1		
LB	Herrnberg	Gärtringen	41,66	5,00	5,00		85,10	2	2		2	2		
RT	Nürtingen	Wendlingen	41,89	16,50	16,00	0,50	310,61	3	3		7	3		4

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
LB	Bietigheim-Bissingen	Besigheim	42,02	6,00	6,00		250,00	2	2			4	2		2
OG	Offenburg	Hohberg	42,04	5,50	5,00	0,50	183,90	2	2			2	2		
HN	HN-Böckingen	HN-Neckargartach	42,30	6,00	6,00		268,80	1	1			1			1
OG	Rastatt	Iffezheim	42,38	3,00	3,00		190,89	1	1			4	2		2
LB	Böblingen	Holzgerlingen	43,01	5,00	5,00		230,29	2	2			3	2		1
LB	Leonberg	Weil der Stadt	43,17	6,00	6,00		144,00	2	2			2	2		
MA	Weinheim	Schriesheim	44,02	6,00	6,00		167,29	3	2	1 F		2	1		1
HN	Neckarsulm	Gundelsheim	44,09	3,00	3,00		127,57	1	1			1	1		
FR	Müllheim	Neuenburg	44,12	6,50	6,00	0,50	175,00	2	2			2	2		
FR	Säckingen	Laufenburg	44,48	7,00	7,00		190,79	2	2			2	2		
RT	Rottenburg	Bodelshausen	44,71	4,00	4,00		172,59	1	1			2	1		1
AA	Aalen	Oberkochen	45,02	5,00	5,00		209,00	1	1			2	2		
KA	KA-Waldstadt	Stutensee	45,68	5,00	5,00		344,75	2	2			4	2		2
AA	Schorndorf	Plüderhausen	46,89	5,00	5,00		245,00	1	1			1	1		
MA	Neckargemünd	Schönau	46,89	3,00	3,00		92,10	1	1			1	1		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige F=Fahrrad P=Pedelec MS=Motorschiffen AH=Anhänger	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
HN	Neckarsulm	Bad Friedrichshall	47,00	9,50	9,00	0,50	258,52	2	2			2	2		
AA	Aalen	AA-Wasseralfingen	47,26	6,00	6,00		260,00	2	2			5	2		3
FR	Waldshut-Tiengen	Jestetten	48,40	3,00	3,00		72,69	1	1			1	1		
AA	Schw. Gmünd	Lorch	48,57	5,00	5,00		160,00	2	2			2	1		1
TUT	Hechingen	Bisingen	48,99	4,00	4,00		170,31	1	1			1	1		
FR	Freiburg-Nord	Gundelfingen	49,07	6,00	6,00		176,37	1	1			1	1		
UL	Uhingen	Rechberghausen	49,28	3,00	3,00		66,66	1	1			2	1		1
LB	Marbach	Großbottwar	49,55	5,00	5,00		145,01	2	2			4	2		2
KA	KA-Waldstadt	Hardt	49,69	6,00	6,00		145,34	5	2		3 F	3	1		2
RT	Nürtingen	Neuffen	49,76	6,00	6,00		207,40	2	2			3	2		1
KN	Bad Saulgau	Mengen	49,80	6,50	6,00	0,50	215,60	2	2			2	2		
TUT	Albstadt	Albstadt-Tailfingen	49,94	5,00	5,00		120,35	2	2			2	2		
KN	Friedrichshafen	Langenargen	50,28	8,50	8,00	0,50	276,38	2	2			4	2		2
RT	Rottenburg	R-Ergenzingen	50,71	4,00	4,00		70,60	1	1			3	1		2
RT	Kirchheim	Lenningen	51,14	4,00	4,00		90,08	1	1			2	1		1

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
KA	Eitlingen	Malsch	51,24	4,00	4,00		93,90	1	1			1	1		
KA	Calw	Bad Herrenalb	51,46	7,00	7,00		280,00	2	2			10	2		8
TUT	Spaichingen	Trossingen	51,75	7,00	7,00		437,15	2	2			3	3		
HN	Weinsberg	Iltsfeld	51,76	6,25	6,00	0,25	177,09	2	2			4	2		2
KN	Konstanz	Allensbach	51,77	7,00	7,00		201,61	2	2			3	2		1
KA	Calw	Althengstett	52,27	4,00	4,00		45,50	1	1			4	1		3
KA	Bad Schönborn	Östringen	53,23	3,00	3,00		135,10	2	1	1 F		1	1		
RT	Kirchheim	Weilheim a.d.T.	53,37	4,00	4,00		129,80	1	1			1	1		
KA	Nagold	Haiterbach	53,52	3,00	3,00		102,58	1	1			1	1		
HN	Wertheim	Freudenberg ****	54,00	2,00	2,00		56,86	0	0			1	1		
RT	Esslingen	Plochingen	54,15	17,00	16,00	1,00	310,47	4	4			7	4		3
RT	Esslingen	Oberesslingen	55,05	17,50	17,00	0,50	235,80	3	3			6	3		3
KN	Radolfzell	Gaienhofen-Horn	55,13	3,00	3,00		139,64	1	1			1	1		
UL	Ulm-West	Blaustein	56,00	5,00	5,00		156,68	1	1			2	1		1
KA	Nagold	Wildberg	56,68	3,00	3,00		152,76	1	1			1	1		
TUT	Horb	Dornstetten	56,76	4,00	4,00		178,31	1	1			1	1		



Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
HN	Weinsberg	Untergruppenbach	57,02	6,50	6,00	0,50	217,35	2	2			4	2		2
HN	Lauffen	Güglingen	58,40	4,00	4,00		100,27	1	1			2	2		
UL	Giengen	Herbrechtingen	58,63	4,00	4,00		82,34	1	1			1	1		
UL	Giengen	Sontheim/Brenz	58,73	3,00	3,00		83,00	1	1			1	1		
RT	Rottenburg	Ammerbuch	58,96	4,00	4,00		152,74	1	1			2	1		1
KA	Philippsburg	Graben-Neudorf	59,69	5,00	5,00		258,00	2	2			2	2		
OG	Lahr	Schwanau	59,69	4,00	4,00		211,83	1	1			1	1		
AA	Backnang	Weissach i.T.	60,00	6,00	6,00		273,00	2	2			2	2		
TUT	Horb	Pfalzgrafeneweiler	60,38	4,00	4,00		130,75	2	2			4	2		2
TUT	Spaichingen	Wehingen	61,23	4,00	4,00		300,61	1	1			1	1		
MA	Sinsheim	Angelbachtal	61,44	3,00	3,00		54,00	1	1			1	1		
FR	Müllheim	Bad Krotzingen	61,71	10,00	9,00	1,00	319,00	2	2			2	2		
MA	Neckargemünd	Meckesheim	62,20	5,00	5,00		220,64	2	2			1	1		
UL	Geislingen	Böhenkirch	62,50	2,00	2,00		78,13	1	1			3	1		2
HN	Lauffen	Brackenheim	62,80	4,00	4,00		205,21	1	1			2	2		
RT	Nürtingen	Neckartenzlingen	63,13	6,00	6,00		178,30	2	2			4	2		2

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
UL	Eisingen	Donzdorf	63,28	3,00	3,00		117,52	1	1			1	1		
UL	Ulm-West	Erbach	63,29	4,50	4,00	0,50	160,93	1	1			2	1		1
HN	Öhringen	Bretzfeld	64,68	3,00	3,00		111,80	1	1			1	1		
UL	Ulm-West	Dietersheim	65,22	4,00	4,00		187,83	1	1			2	2		
FR	Müllheim	Heitersheim	66,41	5,00	5,00		106,10	1	1			1	1		
TUT	Balingen	Schömburg	66,75	3,00	3,00		103,51	1	1			1	1		
LB	Herrenberg	Gäu	66,88	6,00	6,00		101,51	2	2			2	2		
OG	Bühl	Lichtenau	67,43	4,50	4,00	0,50	121,76	1	1			2	1		1
AA	Schw. Gmünd	Heubach	69,00	7,00	7,00		309,00	2	2			5	2		3
LB	Vaihingen/Enz	Sachsenheim	69,40	6,00	6,00		193,00	2	2			2	2		
RT	Tübingen	Mössingen	69,50	15,00	14,00	1,00	706,10	3	3			9	5		4
UL	Ulm-West	UL-Wiblingen	70,00	11,50	11,00	0,50	262,33	3	3			6	3		3
OG	Baden-Baden	BAD-Oos	70,52	9,50	9,00	0,50	184,26	2	2			1	1		
AA	Backnang	Murrhardt	71,13	8,00	8,00		214,00	4	2	2 P		2	2		
AA	Schw. Gmünd	Waldstetten	71,26	4,00	4,00		47,00	2	2			1	1		
AA	Schw. Hall	Mainhardt	72,25	2,00	2,00		88,00	1	1			1	1		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige F=Fahrrad P=Pedelec MS=Motorschiffen AH=Anhänger	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
KA	Philippsburg	Bruhain	72,76	10,00	10,00		410,12	2	2			3	3		
TUT	Freudenstadt	Bad Rippoldsau-Schapbach	73,14	2,00	2,00		44,37	1	1			1	1		
LB	Sindelfingen	Maichingen	74,00	10,00	10,00		275,00	3	3			3	2		1
TUT	Albstadt	Winterlingen	75,54	3,00	3,00		126,76	1	1			2	2		
OG	Baden-Baden	BAD-Mitte	76,16	8,50	8,00	0,50	170,80	2	2			2	2		
TUT	Hechingen	Haigerloch	76,45	3,00	3,00		113,62	1	1			1	1		
OG	Kehl	Rheinau	76,61	5,00	5,00		112,48	1	1			1	1		
TUT	Schwenningen	Bad Dürrenheim	77,68	7,00	7,00		244,98	4	2	2 F		5	2		3
OG	Offenburg	Neuried	78,89	8,50	8,00	0,50	180,57	2	2			2	2		
AA	Aalen	Westhausen	79,32	5,00	5,00		80,00	1	1			3	2		1
KA	Bad Schönborn	Kraichtal	80,56	3,00	3,00		171,50	3	1	2 F		1	1		
HN	Wertheim	Külshheim	81,00	2,00	2,00		58,29	1	1			1	1		
HN	Lauffen	Schwaigern-Leintal	81,50	6,00	6,00		172,22	3	2	1 F		3	2		1
TUT	Balingen	Rosenfeld	83,06	3,00	3,00		179,88	1	1			1	1		
KA	Ettlingen	Albtal	84,29	9,00	9,00		435,05	4	3	1 F		5	3		2

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
KN	Wangen	Isny	85,37	11,50	11,00	0,50	485,87	2	2			6	4		2
HN	Weinsberg	Obersulm	86,00	6,00	6,00		158,46	2	2			2	2		
OG	Rastatt	Bietigheim	86,85	10,00	9,00	1,00	388,61	3	3			3	3		
AA	Schw. Gmünd	Leinzell	88,35	5,00	5,00		160,00	2	2			4	2		2
OG	Offenburg	Gengenbach	88,40	10,75	10,00	0,75	211,95	4	2	2 P		2	2		
OG	Achern/Oberkirch	Oberkirch	90,68	12,50	12,00	0,50	759,53	4	2	2 F		3	2		1
FR	Müllheim	Staufen i. Br.	90,99	4,00	4,00		258,81	1	1			2		2	
AA	Schw. Gmünd	Spraitbach	92,00	4,00	4,00		170,00	1	1			1	1		
AA	Aalen	Abtsgmünd	92,09	4,00	4,00		159,00	1	1			3	3		
UL	Giengen	Gerstetten	92,43	3,00	3,00		92,00	1	1			1	1		
OG	Kehl	Appenweiler	93,31	8,00	8,00		248,38	2	2			3	3		
FR	Lörrach	Steinen	95,76	4,00	4,00		155,13	2	2			2	2		
KN	Singen	Gottmadingen	97,39	8,00	8,00		268,49	1	1			2	2		
KN	Friedrichshafen	Tettnang	97,80	11,50	11,00	0,50	394,55	2	2			3	3		
TUT	St. Georgen	Triberg	97,85	5,00	5,00		198,67	2	2			2	2		
TUT	Donaueschingen	Blumberg	98,69	4,00	4,00		180,79	2	2			3	3		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge				Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
HN	Neckarsulm	Neuenstadt/K.	101,00	5,00	5,00		162,43	1	1			3	2		1
KA	Calw	Neuweiler	101,17	2,00	2,00		51,63	1	1			2	1		1
HN	Eppingen	Bad Rappenau	102,70	8,75	8,00	0,75	234,49	6	2	4 F		4	2		2
FR	Waldshut-Tiengen	Tiengen ***	105,46	12,50	12,00	0,50	231,51	2	2			2	2		
HN	Buchen	Walldürn	105,88	5,00	5,00		267,63	1	1			2	2		
UL	Ehingen	Blaubeuren	106,00	7,00	7,00		169,29	2	2			4	2		2
FR	Emmendingen	Endingen	106,21	6,50	6,00	0,50	228,60	2	2			2	2		
KA	Nagold	Altensteig	107,41	6,00	6,00		444,64	2	2			2	2		
HN	Mosbach	Aglasterhausen	108,21	4,00	4,00		136,20	1	1			2	2		
FR	Freiburg-Stüd	Ehrenkirchen	109,91	8,50	8,00	0,50	123,33	4	2	2 F		3	3		
KN	Sigmaringen	Stetten a.k.M.	110,91	3,00	3,00		102,09	1	1			1	1		
TUT	Oberndorf	Sulz	112,32	5,00	5,00		238,75	1	1			2	2		
TUT	Albstadt	Meßstetten	112,59	4,00	4,00		113,94	2	2			2	2		
AA	Crailsheim	Fichtenau	113,09	3,00	3,00		82,00	1	1			1	1		
OG	Achern/Oberkirch	Oppenau	114,28	3,00	3,00		61,20	1	1			2	1		1

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge				Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
MA	Sinsheim	Waibstadt	114,47	5,00	5,00		167,29	1	1			5	2		3
AA	Backnang	Sulzbach	115,00	6,00	6,00		150,00	1	1			2	2		
HN	Künzelsau	Niedernhall	115,00	5,00	5,00		123,10	1	1			2	2		
UL	Ulm-Mitte	Dornstadt	115,00	10,00	9,00	1,00	174,20	2	2			2	2		
FR	Titisee-Neustadt	Löffingen	115,11	4,00	4,00		156,92	1	1			2	2		
AA	Eilwangen	Bopfingen	116,03	9,00	9,00		195,00	4	3	1 P		10	2		8
HN	Buchen	Hardheim	117,48	5,00	5,00		87,99	2	2			3	2		1
AA	Aalen	Neresheim	118,52	4,00	4,00		131,00	1	1			4	2		2
KN	Überlingen	Markdorf	118,54	10,50	10,00	0,50	356,93	2	2			2	1		
UL	Ehingen	Munderkingen	120,00	4,00	4,00		211,26	1	1			2	1		1
UL	Ehingen	Schelklingen	122,00	4,00	4,00		246,64	1	1			2	2		
FR	Säckingen	Görwihl	122,57	4,00	4,00		146,41	1	1			1	1		
TUT	Hechingen	Burladingen	123,33	5,00	5,00		331,35	2	2			1	1		
HN	Mosbach	Limbach-Wagenschwend	124,39	3,00	3,00		103,20	1	1			2	2		
UL	Heidenheim	Steinheim	127,93	4,00	4,00		108,80	1	1			1	1		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
UL	Ulm-Mitte	Amstetten	128,00	3,00	3,00		102,21	1	1			1	1		
FR	Waldkirch	Elzach	128,60	3,00	3,00		177,09	1	1			1	1		
KN	Überlingen	Salem	129,93	5,00	5,00		108,29	2	2			2	2		
KN	Weingarten	Bad Waldsee	131,70	18,00	17,00	1,00	538,61	3	3			6	3		3
HN	Mosbach	Scheffenz	132,56	3,00	3,00		111,41	1	1			1	1		
AA	Schorndorf	Weizheim	134,45	9,00	9,00		476,00	2	2			2	2		
KA	Calw	Bad Wildbad	134,55	17,50	17,00	0,50	400,51	5	3	2 P		6	3		3
AA	Schw. Hall	Ilshofen	135,14	4,00	4,00		110,00	1	1			1	1		
UL	Ehingen	Laichingen	137,00	8,00	8,00		496,43	2	2			5	3		2
OG	Haslach	Zell a.H.	137,49	5,00	5,00		431,69	1	1			9	1		8
AA	Crailsheim	Rot am See	141,21	4,00	4,00		172,00	1	1			6	2		4
UL	Geislingen	Deggingen	142,29	4,00	4,00		122,09	1	1			3	1		2
OG	Lahr	Ettenheim	146,60	15,50	15,00	0,50	434,81	5	3	2 F		5	5		
TUT	Tuttingen	Immendingen	147,77	6,00	6,00		135,36	2	2			2	2		
FR	Titisee-Neustadt	Hinterzarten ****	151,42	4,00	4,00		121,75	1	1			1	1		
FR	Titisee-Neustadt	Lenzkirch	152,31	6,00	6,00		253,00	4	2	1 MS, 1 AH		2	2		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige F=Fahrrad P=Pedelec MS=Motorschiffen AH=Anhängel	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
UL	Heidenheim	Nattheim	154,38	4,00	4,00		131,00	1	1			1	1		
HN	Neckarsulm	Möckmühl	155,00	5,00	5,00		173,27	2	2			3	2		1
RT	Metzingen	Bad Urach	157,24	18,00	17,00	1,00	506,06	3	3			4	3		1
KN	Sigmaringen	Gammertingen	158,67	5,50	5,00	0,50	253,15	2	2			2	2		
AA	Schw. Hall	Bühlertann	159,61	3,00	3,00		94,00	1	1			1	1		
TUT	Tuttlingen	Mühlheim	160,18	5,00	5,00		136,78	2	2			2	2		
KN	Singen	Engen	161,02	9,00	9,00		402,68	2	2			2	2		
TUT	Freudenstadt	Alpirsbach	161,81	4,00	4,00		284,33	1	1			2	2		
RT	Münsingen	Zwiefalten	162,86	3,00	3,00		82,20	1	1			2	1		1
TUT	St. Georgen	Furtwangen	171,54	7,00	7,00		216,09	2	2			3	3		
KN	Sigmaringen	Meßkirch	173,17	5,50	5,00	0,50	184,00	2	2			5	3		2
FR	Waldshut-Tiengen	Wutöschingen	179,51	6,00	6,00		149,34	2	2			2	2		
KN	Leutkirch	Bad Wurzach	182,26	6,00	6,00		101,40	2	2			4	2		2
FR	Weil am Rhein	Markgräflerland	187,21	7,00	7,00		187,57	2	2			1	1		
FR	Freiburg-Städ	Kirchzarten	188,69	8,50	8,00	0,50	258,68	4	2		2 F	3	3		



Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge				Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
TUT	Freudenstadt	Baiersbronn	189,69	5,00	5,00		161,59	2	2			7	2		5
AA	Eilwangen	Tannhausen	190,79	3,00	3,00		50,00	2	1	1 P		1	1		
KN	Bad Saulgau	Pfullendorf	195,78	5,00	4,00	1,00	1400,41	4	3	1 F		4	4		
AA	Schw. Hall	Gaiddorf	199,64	13,00	13,00		793,00	3	3			13	4		9
FR	Schopfheim	Oberes Wiesental	209,46	6,50	6,50		102,36	2	2			3	3		
UL	Riedlingen	Bad Schussenried	210,00	10,00	9,00	1,00	211,02	3	3			10	3		7
FR	Säckingen	St.-Blasien	215,91	6,00	6,00		210,70	2	2			3	3		
HN	Buchen	Adelsheim	215,95	7,00	7,00		204,48	2	2			3	3		
UL	Ulm-Mitte	Langenau	223,00	9,50	9,00	0,50	411,86	3	3			3	3		
FR	Waldshut-Tiengen	Bonndorf	232,03	6,00	6,00		353,53	2	2			1	1		
KN	Wangen	Vogt	232,03	6,00	6,00		241,49	2	2			3	3		
RT	Pfullingen	Alb	238,55	9,00	9,00		141,65	3	3			2	1		1
OG	Gaggenau	Gernsbach	240,05	8,00	8,00		205,02	2	2			4	2		2
OG	Haslach	Wolfach	241,52	6,00	6,00		427,72	2	2			6	6		
HN	Künzelsau	Krautheim	247,00	5,00	5,00		126,43	2	2			2	2		

Übersicht Polizeiposten in Baden-Württemberg (ohne Polizeiposten Stadt Pforzheim und Enzkreis)															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zuständigkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge				Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge			
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige (F=Fahrrad, P=Pedelec, MS=Motorschlitten, AH=Anhängel)	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
HN	Tauberbischofsheim	Lauda-Königshofen	250,00	7,00	7,00		214,00	2	2			2	2		
KN	Weingarten	Altshausen	267,05	10,50	10,00	0,50	265,24	3	3			9	4		5
AA	Crailsheim	Blaufelden	267,18	7,00	7,00		243,00	2	2			2	2		
HN	Bad Mergentheim	Weikersheim	302,00	6,00	6,00		124,30	2	2			2	2		
UL	Biberach	Ochsenhausen	347,05	22,00	21,00	1,00	398,66	3	3			5	4		1

\* Tätigkeitsbereich = Stuttgart Klettpassage

\*\* geschätzt

\*\*\* Die Gemeinde Waldshut-Tiengen mit einer Fläche von 77,98 km<sup>2</sup> gliedert sich in die zwei Ortsteile Waldshut (betreut durch den Bezirksdienst) und Tiengen (betreut durch den Polizeiposten Tiengen). Eine genaue Fläche des Ortsteils Tiengen ist nicht darstellbar, weshalb für diese Übersicht 50% der Gesamtfläche der Gemeinde dem Polizeiposten Tiengen zugerechnet wurden.

\*\*\*\* Die Gemeinde Titisee-Neustadt mit einer Fläche von 89,66 km<sup>2</sup> gliedert sich in die zwei Ortsteile Neustadt (betreut durch den Bezirksdienst) und Titisee (betreut durch den Polizeiposten Hinterzarten). Eine genaue Fläche des Ortsteils Titisee ist nicht darstellbar, weshalb für diese Übersicht 50% der Gesamtfläche der Gemeinde dem Polizeiposten Hinterzarten zugerechnet wurden.

\*\*\*\*\* Der Polizeiposten Freudenberg ist zur Zeit nicht besetzt. Die Betreuung erfolgt so lange durch den Polizeiposten Kilsheim.

Übersicht Polizeiposten mit Zuständigkeiten für den Stadtkreis Pforzheim und den Enzkreis „Städte / Gemeinden / Teileorte / Stadtteile“ und „Einwohnerzahlen“				
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk (Städte / Stadtteile / Gemeinden / Teileorte)	Einwohnerzahlen (Stand 1. Januar 2017 soweit nicht anders angegeben)
KA	PF-Süd	PF-Dillweißstein	Pforzheim - Stadtteil Dillweißstein	8.984
KA	PF-Süd	PF-Brötzingen	Pforzheim - Stadtteil Brötzingen (inkl. Arlinger)	11.870
KA	PF-Süd	PF-Büchenbronn	Pforzheim - Stadtteil Büchenbronn	6.596
KA	PF-Süd	PF-Buckenberg	Pforzheim - Stadtteil Buckenberg	13.582
			Pforzheim - Stadtteil Au	4.421
KA	Neuenbürg	Birkenfeld	Pforzheim - Bereiche d. Südoststadt	2.500
KA	Neuenbürg	Straubenhardt	Birkenfeld	10.224
KA	Mühlacker	Illingen	Straubenhardt	10.938
			Illingen	7.420
			Mühlacker - OT Lienzingen	(Stand 1. Januar 2016) 2.076
KA	Mühlacker	Heimsheim	Mühlacker - OT Mühlhausen	(Stand 1. Januar 2016) 994
			Heimsheim	5.061
			Friolzheim	3.948
			Mönsheim	2.783
			Wimsheim	2.815
KA	Mühlacker	Niefern- Öschelbronn	Niefern-Öschelbronn	11.986
			Wiernsheim	6.682
			Wurmberg	3.105

Übersicht Polizeiposten mit Zuständigkeiten für den Stadtkreis Pforzheim und den Enzkreis „Städte / Gemeinden / Teile / Teillorte / Stadtteile“ und „Einwohnerzahlen“				
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizeiposten	Dienstbezirk (Städte / Stadtteile / Gemeinden / Teillorte)	Einwohnerzahlen (Stand 1. Januar 2017 soweit nicht anders angegeben)
KA	PF-Nord	Königsbach-Stein	Königsbach-Stein	9.890
			Kämpfelbach	6.273
			Eisingen	4.674
KA	PF-Nord	Kieselbronn	Kieselbronn	2.965
			Neulingen	6.815
			Ölbronn-Dürrn	3.395
			Pforzheim - Stadtteil Eutingen (inkl. Mäuerach)	8.194
			Remchingen	11.748
KA	Neuenbürg	Remchingen	Keltern	9.211
KA	Mühlacker	Maulbronn	Maulbronn	6.463
			Knittlingen	7.903
			Sternfels	2.724
			Tiefenbronn	5.116
KA	PF-Süd	Tiefenbronn	Neuhausen	5.228
			Pforzheim - Stadtteil Hohenwart	1.767
			Pforzheim - Stadtteil Huchenfeld	4.422
			Pforzheim - Stadtteil Würm	2.942

Übersicht Polizeiposten mit Zuständigkeiten für den Stadtkreis Pforzheim und den Enzkreis „Dienstbezirk, Personalstellen, (Kraft-)Fahrzeuge, Stellplätze“															
Polizeipräsidium	Polizeirevier	Polizei-posten	Dienstbezirk in km <sup>2</sup> (Zustän- digkeitsbereich)	Personalstellen (Haushaltssoll)			Fläche in m <sup>2</sup> (genutzte Räumlichkeiten)	Anzahl (Kraft-)Fahrzeuge			Stellplätze für (Kraft-)Fahrzeuge				
				Gesamt	PVD	NVZ		Gesamt	Kraftfahrzeuge	Sonstige F=Fahrrad P=Pedelec MS=Motorschiffen AH=Anhängel	Gesamt	Garage	Carport	Stellplätze im Freien	
KA	PF-Süd	PF-Dillweissenstein	3,47	5,00	5,00	0,00	51,32	1	1			2	1		1
KA	PF-Süd	PF-Brötzingen	8,13	5,00	5,00	0,00	161,95	1	1			3	1		2
KA	PF-Süd	PF-Büchenbronn	13,59	3,00	3,00	0,00	105,00	1	1			2	1		1
KA	PF-Süd	PF-Buckenberg	18,67	7,00	7,00	0,00	217,50	2	2			2	2		
KA	Neuenbürg	Birkenfeld	19,04	4,00	4,00	0,00	197,32	1	1			2	1		1
KA	Neuenbürg	Straubenhardt	44,36	3,00	3,00	0,00	60,50	1	1			1	1		
KA	Mühlacker	Illingen	47,39	4,00	4,00	0,00	114,70	1	1			2	1		1
KA	Mühlacker	Heimsheim	47,68	5,00	5,00	0,00	181,56	1	1			2	1		1
KA	Mühlacker	Niefem- Öscheibronn	53,99	7,00	7,00	0,00	224,74	2	2			3	2		1
KA	PF-Nord	Königsbach-Stein	55,40	5,00	5,00	0,00	125,00	2	2			2	2		
KA	PF-Nord	Kieselbronn	56,34	7,00	7,00	0,00	216,61	2	2			2	2		
KA	Neuenbürg	Remchingen	58,89	7,00	7,00	0,00	217,98	2	2			4	2		2
KA	Mühlacker	Maulbronn	69,08	5,00	5,00	0,00	252,39	1	1			2	1		1
KA	PF-Süd	Tiefenbronn	69,66	4,00	4,00	0,00	122,00	1	1			2	1		1

4. Inwieweit verfolgt sie unter Einbezug der geplanten Stellenerhöhung um 1.500 Polizeibeamte eine Ausweitung der Ausstattung der Polizei (Fahrzeuge, Räumlichkeiten, Personal, einsatztaktische Ausrüstung) in den kommenden vier Jahren – aufgliedert nach den Mehraufwendungen in den zentralen Veranschlagungen Polizei im Staatshaushaltsplan 2017?

Zu 4.:

Die Ausstattung der Polizei wird dem sich andauernd verändernden Personalbestand sowie organisatorischer und technischer Veränderungen sachgerecht angepasst. Die Entscheidungen über die konkrete Ressourcenanpassung fallen in den jeweiligen Haushaltsaufstellungsverfahren.

5. Wie erfolgt (insbesondere nachts) die Bestreifung der Gebiete, deren Abdeckung von einem Polizeiposten vorgenommen werden soll, der über kein eigenes Einsatzfahrzeug verfügt?

Zu 5.:

Die Polizeireviere gewährleisten mit ihren nachgeordneten Organisationseinheiten eine lage- und bedarfsorientierte polizeiliche „rund-um-die-Uhr-Versorgung“. Streifenaktivitäten (mit Fahrzeugen und zu Fuß) werden landesweit betrachtet schwerpunktmäßig von den wechelschichtdienstleistenden Dienstgruppen, sowie von den Bezirksdiensten und Polizeiposten durchgeführt.

Mit Stand April 2017 haben die regionalen Polizeipräsidien allen Polizeiposten mindestens ein Kraftfahrzeug zugewiesen. Ausnahmen bilden der Polizeiposten Klettpassage des Polizeipräsidiums Stuttgart, der wegen des besonderen Aufgabenbereichs (Tätigkeit in der Klettpassage) kein Kraftfahrzeug benötigt sowie der aktuell nicht besetzte Polizeiposten Freudenberg des Polizeipräsidiums Heilbronn.

6. Wie viele Einsatzfahrzeuge sind in den Polizeiposten bzw. -revieren des Enzkreises bzw. des Stadtkreises Pforzheim regelmäßig verfügbar (aufgliedert nach den einzelnen Polizeiposten respektive -revieren im Enzkreis bzw. dem Stadtkreis Pforzheim)?

Zu 6.:

Unter dem Begriff „Einsatzfahrzeuge“ wird zur Beantwortung dieser Frage die Gesamtzahl der Funkstreifenwagen „silber/blau“, „neutral“ und Mannschaftstransportwagen subsumiert. Nachfolgend werden diese Einsatzfahrzeuge, die den Polizeirevieren im Stadtkreis Pforzheim und dem Enzkreis regelmäßig zur Verfügung stehen, in tabellarischer Form, dargestellt (Stand April 2017).

<b>Polizeirevier Pforzheim-Nord</b>	
Bezirksdienst und Dienstgruppen	12 Einsatzfahrzeuge
Polizeiposten Kieselbronn	2 Einsatzfahrzeuge
Polizeiposten Königsbach-Stein	2 Einsatzfahrzeuge
<b>Gesamt</b>	<b>16 Einsatzfahrzeuge</b>

<b>Polizeirevier Pforzheim-Süd</b>	
Bezirksdienst und Dienstgruppen	8 Einsatzfahrzeuge
Polizeiposten Pforzheim-Dillweißenstein	1 Einsatzfahrzeug
Polizeiposten Pforzheim-Brötzingen	1 Einsatzfahrzeug
Polizeiposten Pforzheim-Buckenberg	2 Einsatzfahrzeuge
Polizeiposten Pforzheim-Büchenbronn	1 Einsatzfahrzeug
Polizeiposten Tiefenbronn	1 Einsatzfahrzeug
<b>Gesamt</b>	<b>14 Einsatzfahrzeuge</b>

<b>Polizeirevier Neuenbürg</b>	
Bezirksdienst und Dienstgruppen	5 Einsatzfahrzeuge
Polizeiposten Birkenfeld	1 Einsatzfahrzeug
Polizeiposten Remchingen	2 Einsatzfahrzeuge
Polizeiposten Straubenhardt	1 Einsatzfahrzeug
<b>Gesamt</b>	<b>9 Einsatzfahrzeuge</b>

<b>Polizeirevier Mühlacker</b>	
Bezirksdienst und Dienstgruppen	8 Einsatzfahrzeuge
Polizeiposten Illingen	1 Einsatzfahrzeug
Polizeiposten Heimsheim	1 Einsatzfahrzeug
Polizeiposten Maulbronn	1 Einsatzfahrzeug
Polizeiposten Niefern-Öschelbronn	2 Einsatzfahrzeuge
<b>Gesamt</b>	<b>13 Einsatzfahrzeuge</b>

7. In welchem Verhältnis steht die von der Landesregierung gewünschte polizeiliche Interventionszeit zur durchschnittlichen Interventionszeit in Baden-Württemberg?
8. Welche regionalen Unterschiede – unter besonderer Berücksichtigung des Enzkreises bzw. des Stadtkreises Pforzheim – kann sie bei den durchschnittlichen Interventionszeiten feststellen?
9. Mit welchen durchschnittlichen Interventionszeiten ist außerhalb der Öffnungszeiten der Polizeiposten im Stadtkreis Pforzheim bzw. dem Enzkreis zu rechnen (aufgeschlüsselt nach Gemeinden, Teilorten, Stadtteilen)?

Zu 7. bis 9.:

Unter Interventionszeit wird die Zeit zwischen dem Eingang einer Meldung bei der Polizei und dem Eintreffen der Polizeibeamtinnen und -beamten am Ereignisort verstanden.

Das polizeiliche Einsatzspektrum reicht von einfachen Sachverhalten, welche in der Regel keine besondere zeitliche Dringlichkeit aufweisen, bis hin zu schwersten Delikten beziehungsweise Sachverhalten mit besonderer Dringlichkeit. Die Einsätze werden in den Führungs- und Lagezentren priorisiert, um lage- und bedarfsorientiert flexibel angemessen agieren zu können. Echte Notrufe haben immer eine hohe Priorität, die Polizei gewährleistet hier möglichst kurze Interventionszeiten. Eine generelle gesetzliche Interventionsfrist, wie sie beispielsweise analog für die Hilfsfrist nach § 3 des Rettungsdienstgesetzes für Rettungsdienste im Land verankert ist, wurde für die Polizei in Baden-Württemberg nicht definiert und erscheint in diesem Kontext auch nicht zielführend.

Die Polizei Baden-Württemberg erstellt und führt grundsätzlich keine Gesamtstatistik, die den Vergleich von Interventionszeiten zulässt.

*10. Wie schätzt sie es ein, dass der Polizeiposten Tiefenbronn im Enzkreis für die Pforzheimer Teilorte Huchenfeld, Hohenwart und Würm zuständig ist, aber über kein eigenes Fahrzeug verfügt?*

Zu 10.:

Dem Polizeiposten Tiefenbronn ist vom zuständigen Polizeipräsidium Karlsruhe ein Einsatzfahrzeug zugewiesen, das zur regelmäßigen Nutzung zur Verfügung steht.

Strobl

Minister für Inneres,  
Digitalisierung und Migration